Instruimos

MATEMATICAS




=

S¢ fiene [a siquiente relacion:

y=12rt 1
De ella se puede asequrar que su dominio sontodos los nimeros mayores o iquales a-1/2. esta afimacion es

A. Incomecta porque.X puede tomar cualquier valor real

B. cormecta porque o que hay dentro de [a raiz debe ser positivo o iguala cero

C. Incorrecta porque para foda raiz, el radicando deDe ser mayor que cero

D. comecta porque al elevar al cuadradoy despejar [a X se obfienen valores mayores a-1/2



El dominio de una fundon esta definido como el conjunto de todos los valores independientes posibles que una relacion
puede tener. Es la coleccion de todas las entradas posibles.

Las funciones radicales, tienen unarestriccion y es que el radicando no puede ser menor que cero, es decir, el radicando
debe ser mayor o igual que cero:

2x+1=20

Despejando a x, tenemos:

2x =2 -1

. 1
x_-—-—
2

Esto indica que el dominio de [a funcon dada corresponde a todos los ntmeros reales que son mayores o iquales que
AR

Poro tanto, laafimacion hecha es correcta, porque lo que hay denfro de la raiz debe ser positivo o igual a cero.

Respuestacorrecta: B
Tema: Dominio de funciones



Se tiene la siguiente relacion:

b o 2

Y= 2+ x
Fara hallar el rango se despeja x en la ecuacion de la siguienta forma:
Paso1: (2 + xhp =x + 5
Paso 2: 2v +xy =x + 5O
Paso 3: 2y +xp -2 = x
Pasod: 2v -5 = x + xyv
Paso 5: 2v -5 = x(1+ 1)

2v -5
Paso 6: x = ﬁ

En el anterior procedimiento hay un error en el paso
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Fara hallar el rango de la funcion dada, despejamos x de la siguients forma:

v
e
4]

b
-+
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Paso 1: Pasamos a multiplicar el denominador al otro lado.

yi2+x)=x+5

Paso 2. Aplicamos la propiedad distnbutiva.

2y +xy=x+ 5

Paso 3. Pasamos a restar el S5 al otro lado.

2y +xy—5=2x

Paso 4: Pasamos a restar el termino xy al otro lado.
2y —-5=x—2xy

Siobservamos el paso 4 que esta planteado en el problema, podemos encontrar el error:
2y —5=x+xy

FPor lo tanto, el error en el procedimiento dado en el problema esta en el paso 4.

Respuestacorrecta: B
Tema: Rango de funciones



Se fienela siguiente relacion:

El dominio de la funcon son fodos los reales menos el

A ovyel?
B.-Z
C.-d
D.-oyel-2




El dominio de una funcion esta definido como el conjunto de todos los valores independientes posibles que una relacion
Duede tener. Es1a coleccion de fodas [as entradas posibles.

L35 funciones racionales, fienen Una restriccion y s que el denominador no puede ser cero, s decir

2t1#0

X% =)

Esto indlica quela varianle independiente. x no puece tomar el valor de -2. Porlo tanto, el dominio de [a funaan son todos
105 valores reales menos el -2.

Respuesta corracta: B
Tema: Dominio de funciones



Camio estd en/a orila e un o montado enun &bl a cuatio mefros de altra del suel. En'a ofraorila se encuenta su
amigo Fernando. La distancia entre Camio y Fernando es de 5 metros.

Teniendo en cuenta la informacién anterior, el ancho del rio se puede calcular usando

A. el teorema de Pitagoras
B. laley de senos
C.larazén coseno

D. la razén tangente



La informacion que tenemos es la siguiente:

Camilo
S5 rmr
4 m
Ancho Fermando
del rio

Podemos observar que en el tnangulo rectangulo que se forma, tenemos la medida de la hipotenusa y la medida de uno
de los catetos.

Elteorema de Pitagoras nos relaciona la suma de cada cateto al cuadrado con la hipotenusa al cuadrado:

(Hipotenusa)® = (Cateto 1)* + (Cateto 2)*
Reemplazando los datos, tenemos:
(5m)* = (4 m)* + (Ancho del rio)*
Sl despejamos el cateto gque nos hace falta, podemos hallar el valor del ancho del rio.

Por lo tanto, teniendo en cuenta la informacion anterior, el ancho del rio se puede calcular usando el teorema de
Pitagoras.

Respuesta correcta: A



e fiene la siguiente imagen:

1000 m

+

Para encontrarla distancia (x) entre la personay la sombra del avion, se utiliza de acuerdo con el angulo de 60° la razon
frigonometrica

Para enconfrarla distancia (x) entre [a personay la sombra del avion, se utiliza de acuerdo con el angulo de 60° 1a razdn
frigonométrica

A. seno porque relaciona el lado opuesto al Angulo con |a hipotenusa

B. tangente porque relaciona el lado opuesto al angulo con la hipotenusa

C. cosenoporque relaciona el lado adyacente al angulo con [a hipotenusa

D. seno porque relaciona el lado adyacente al angulo con el lado opuesto al angulo



Sabemos que el seno del angulo dado, se define de la siguiente manera:

Cateto adyacente

cos(P) =
(8) Hipotenusa

Sabemos que para el angulo de 60° el coseno de este angulo corresponde a:

1.500 m 1.000 m

il

cos(60°) =

1.500 m

Despejando x de esta relacion, podemos enconfrarla distancia entre la personay el avion.

Por lo tanto, para encontrar la distancia (x) entre [a persona y la sombra del avion, se ufiliza de acuerdo con el angulo de
60° Ia razon trigonométrica coseno, porque relaciona el lado adyacente al angulo con la hipotenusa.

Respuesta correcta: C
Tema: Relaciones trigonométricas



En la siguierte tabla se presenta el consumo de combustible en barriles por dia en Colombia:

(e [ SAsotamoTon | owsermerm ]
2002 | 20.4as 83 119 59 946 41 782
2003 | 88 625 81 446 | 69640 a8 5390
2004 | 84 371 77 537 75 065 52 320
2005 | 82 636 75 oa> 81 927 57 103
2006 | 76 550 70 349 as 765 61 8690
2007 | 74 079 68 o778 o4 ocos 65.586
2008 | 71 253 65 as1 | o6 coa 67 542
2009 | so.682 64 038 104 584 72 895

| 2010 | 74 s9= 68 551 104 004 72.491
2011 77 636 71 3as 124 156 86 537
2012 | 76.894 70 666 121 624 o1.749
2013 | 88 202 21 0582 131 348 21.550
2014 | 94 077 o2 o2s8 124 051 o4 270
2015 | 106 522 105._ 164 1390 782 00 167
2016 | 117 376 116 326 136 164 o8 706

De acuerdo con |a tabla, se puede decir que la diferenca entre el consumo de gasolina para motor en el transporte y el
diésel (ACPM), también en transporte, para el ano 2012 es de

A. 21083
B. 54 740
C. 32564
D.65.123



2010

14593

68.551

104.004

12491

2011

1763

71.348

2012

16.8%4

124.156

86.537

10,666

2013

83.202

131634

91.749

81.058

131.348

91550

2014

aaom

92928

134,051

94.270

Observandolatabla, enel afio 2012 el ¢

(TSt

oide]

>a8n(na |

lotorfer

| fransporte fue de 70.666 bamles y el consumo de

‘Diesel"en ransporte fue de 91.749 bamizss

17.376

116.326

136.164

98.706

Anhora debemos hallar [a diferencia enfre los consumos para fransporte en el 2012, que corresponde a:

Diferencia = Consumo Diesel = Consumo Gasolina Motor
Diferencia = 91.749 barriles = 70,666 barriles
Diferencia = 21.083 barriles

Por lo fanfo, [a diferencia enfre el consumo de gasolina para motor en el fransporte v el diesel (ACPM), también en
fransporte, para el afo 2012 es de 21.083 barriles.

Respuesta correcta: A



En la siguierte tabla se presenta el consumo de combustible en barriles por dia en Colombia:

2002 | 90.44as 83 119 50 946 41 782
2003 88 625 81 446 59 640 48 539
2004 | 82 371 77 537 75.065 52 320
2005 82 636 75 942 81.927 57_103
2006 | 76 550 70 349 as 765 61 869
2007 | 724 079 68 078 o4 oos 65.586
008 | 71 253 65 481 o6 o0a 67.542
2009 | so.682 64 038 104 584 72 895
| 2010 | 74 s9= 628 551 104 004 72.491
2011 | 77.636 71 348 124 156 86.537
2012 | 76.894 70. 666 121 6234 91.749
2013 | 88 202 21 0582 1231 348 21.550
2014 | 94 077 o2 o228 124 051 o4 270
2015 | 106 5282 105.164 1390 782 29 167
2016 | 117 376 116 326 136 164 o8 706

i A partir de qué anoel consumo de bamiles de ACPMsupera al consumo de bamiles de gasolina en el sector transporte?

A. 2008
B. 2009
C.2010
D. 2012



ANO

Total

GASOLINA MOTOR DIESEL (ACPM)

Total

2002 | 90.445 59.946

2003 | 88.625 69.640

2004 | 84371 75.065

2005 | 82636 81.927

2006 | 76.550 88.765

2007 | 74079 94 .098

2008 | 71.253 65 481 96.904 ;
2009 | 69.682 64.038 104 .584 72.895
2010 | 74593 68.551 104 004 72.491

Podemos observar en la tabla que, hasta &liana2eay] elronsumaae:Gaseling Mmmr-‘ para transporte fue mayor que el
consumode ACPM para fransporte. | 2016 | 117376 | 116326 | 136164 | 98706

En el ario 2008, el consumo destinado para fransporte de “Gasolina motor” fue de 65481 bariles, mientras que el
consumo para fransporte de ACPM fue de 67.542 bamles. Como podemos observar, a partir del 2008, &l consumo de
parmiles de ACPM supera al consumo de barriles de gasolina en el sector fransporte.

Respuesta correcta: A
Tema: Analisis de tablas y graficos



Desde un globo, Ana Maria (414 observa una paloma (P) con un angulo de elevacion de 30°, un arbol (4) y un gomon (G)

con anguilos de depresion de 20°y 40° respectivamente.

De los siguientes esquemas, el que mejor representa |a situacion descrita es

8
Nt




Cuando observamos un objeto arriba de nosotros, hay un angulo de elevacion entre el plano honzontal v tu linea de vision
hacia el objeto.

horizontal
Similarmente, cuando observamos un objeto abajo de nosofros, hay un angulo de depresion entre el plano horizontal v tu

linea de vision hacia el objeto.

tu horizontal
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S1 Ana Maria (AM) observa una paloma (P) con un angulo de elevacion de 30°, esto lo representamos de la siguiente
forma:

P

Ana Marna observa un arbol (A) y un gormion (G) con angulos de depresion de 50° y 40° respectivamente, esto lo podemos
representar de la siguiente manera:




G

Porlo fanto, el esquema que mejor describe |a situacion anteriores la 8gla opcion A.

Respuestacorrecta: A
Tema: Geometria



Camila lanza un avion de papel desde [a ventana de un edificio. La altura del avion durante su vuelo es descrita por [a
funadn i) = 24 + & -ZIE, donde 1 es el tiempo de vuelo en sequndos y 1 es [a altura en pies, medida desde la base del
edificio.

La altura a |a cual fuelanzado el avion de papel e 9/

A, 30 pies, va que este es el resultadode sumara 24 8y -2

B. 24 pies, ya queesta es [a altura comespondientea £ = 0 sequndos
C. 30 pies, ya queesta es [a altura del avion cuando £ = 1sequndo

D. 24 pies, yaquees el Unico temino de [a funcion que depende de ¢



£ el Instante que Camila lanza el avion, &l fiempo que lleva de vuelo el avion es de cero sequndos. Esto indica que
cuanao el tiempo de vuelo s gual a cero sequndos, podemos encontrarla altura a [a cual fuelanzado el avion.

Tomandola funcion que describe [a altura que leva el avian duranie su vuelo y evaluandola en t = ( sequndos, tenemos:

h(t) = 2448t -
h(0) =244 8+0- 2()
h(0) = 2440~

h(0) = 24 pies

Por [0 tanto, a affura a 1a cual fue lanzado el avion de papel fue 24 pies, ya que esta es la altura del avion
correspondiente a = 0 segundos

Respuestacorrecta: B
Tema: Funciones cuadraticas



En el salon del grado décimo se pregunté acerca del peso de los estudiantes para conocer su estado nutricional. En la
siguiente tabla se muestran los resultados:

Peso estudiantes 10°

L - - -]

Numero de estudiantes

60 65 70 75

Nilogramaos

El peso promedio de los estudiantes del grado decimo aes

A 60 kg
B. 65 ko
C.70 ke
D. 75 ke



La media (también llamada promedio o media aritmética) de un conjunto de datos (X1, X2, ..., XN) es una medida de
posicion central. La definimos como el valor caracteristico de la serie de datos resultado de la suma de todas las
observaciones, dividido por el namero total de datos:

Suma de los datos

Promedio = —
Niamero de datos

Para determinar el peso promedio debemos hallar la suma de los pesos de todos los estudiantes de grado décimo. Esto
se hace multiplicando cada peso, por el numero de veces que se repite cada peso:

Suma de pesos =60 kg+*5+65kg*7 +70kg+*5+75kg+*9+80kg+4

El nimer de personas que tiene el grupo de décimo corresponde a:

Numero de personas =5+ 7+5+9+ 4
Numero de personas = 30

Reemplazando en la expresion del promedio, tenemos:

60kg*5+65kg*T7T+T70kg+*54+75kg*9+80kg=4
30

Promedio =
Sacamos factor comon en el numerador:

5(12kg*5+ 13 kg+*7 + 14 kg*5+ 15 kg+* 9+ 16 kg=* 4)

Promedio = —
S(60 kg +91 kg +70kg+ 135 kg + 64 kg)
Promedio = =0
60 kg +91 kg+ 70 kg + 135 kg + 64 kg
Promedio = =
420 kg
Promedio = e

Promedio =70 kg

Por lo tanto, el peso promedio de los estudiantes del grado decimo es 70 kg.

Respuesta correcta: C
Tema: Medidas de rendencia central



